

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 44.

Indult Bétsből, Kedden, Nóvember' 30-dikán, 1830.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Nov. 24-dikén Gróf Czernin Ts. K. első Főudvarnok - helytartó Ő Excjához bocsátott Fels. Kabinéti írásában, N. Mélt. Gróf Nádasdy Mihály Úr Ő Excja eddig Ts. K. Finantz Minister és Udvari Kamara Praesidense helyébe, kit Ő Felsége Ts. K. Státus- és Conferentz-Ministerré úgy méltóztatott kegyelmesen kinevezni, hogy szolgálatjával a' Státustanátsban éljen, N. Mélt. Gróf Klebelsberg Ferentz Ő Excját, az Alsó Ausztriai Ts. K. Kormányzék Praesidensét, a' Fels. Udvari Kamara Praesidensévé kegyelmesen kinevezni.

A' Felséges Magyar Udvari Cancellaria méltóztatott, meghalálozott Ts. Thus János Úr helyébe Ts. Kohányi János Urat, hív szolgálatjának buzgó folytatásában kimutatott jeles tehetségeinek tekintetéből, ezen Fels. Cancelláriánál Udvari Concipistává kinevezni.

N a g y B r i t a n n i a.

Az Alsó Háznak Nov. 12-diki Ülésében a' Kintstár Cancellarius által előmutatott Civil-liste a' következő 10 pontokat foglalja magában:

1) A' Királynak privat er-
szénye f. sterl. 110,000

2) A' Királyi Ház tisztjeinek fizetése	f. sterl. 140,546
3) A' Királyi háztartás; nevezetesen az Udvari mesterembereknek rovássai	210,500
4) Penziók a' Civil-listéből	74,200
5) Huszonöt Nagyköveteknek és követeknek fizetése Európában és Amérikában	186,800
6) A' Korona Örökös jövedelmeivel egybeköttesben lévő tisztségek	13,700
7) A' Lord Cancellariusnak, Nagy Petsét Őrzőnek, a' Kintstár Cancellariusnak, és a' Kintstár Biztosainak fizetése	24,000
8) A' Civil-liste költségei Irlandiában	125,000
9) Ugyan azok Skotziában	51,000
10. Rendkívülvaló költségekre	28,254

Öszveséggel 970,000 f. st.

Hume Ur rendre felvette e' tíz pontokat és mindegyikre észrevételeket tette. Brougham Ur tsudálkozik rajta, hogy a' Lancasteri Hertzege jövedelme, melly hasonlóan a' Királyé, a' Civil-liste pontjai között kimaradt, holott a' Király a' megnyitó beszédben minden jövedelmeit, kivétel nélkül, a'

Parlamentre bizta. Ektelen tudatlanságot és grammatikai nagy gyarlóságot árul el a' Ministerek részéről, hogy még csak egy tiszta és világos értelmű Királyi-széki beszédet sem tudnak készíteni; hanem egyfelől a' Királyi-széki beszédben minden jövedelmeit a' Koronának ide bizzák a' Parlamentre, más felől annak egy bizonyos részét (a' Lancasteri Hűség jövedelmeit) nem akarják ide értetni. Peel Ur nagyon felindulva felelt Brougham Urnak, ki beszédje végzésével éppen kimenő félben vála. „Egészen szokatlan dolog, így szóllott, hogy egy érdemes Tag, ki a' Ministereket a' legvastagabb tudatlansággal vádolja, helyét abban a' pillantásban elhagyja, mellyben reá felelés következik. Azonközben mint-hogy én is részemről vastag tudatlansággal akarom az érdemes és törvénytudó Urat vádolni, kérem ne távozzék el, ne hogy kéntelen legyek e' vádat távollétében mondani ki.“ Igyekezte ekkor a' Minister megmutatni, hogy a' Lancasteri Hűzesség jövedelmei nem tartoznak a' Korona jövedelmeihez; 's felhozta, hogy azokban a' Királyi-széki beszédekben is, mellyek III György és IV György Királyoknak Uralkodása kezdetében tartattak, hasonlóan a' Parlamentre hagyta a' Király egészen jövedelmeit, a' nélkül hogy azért a' Lancasteri Hűzesség jövedelmeiről az akkori Parlamentekben legkissebb emlékezet is tétetett volna. Egyszóval a' már régi szokás, hogy a' többször nevezett Hűzesség jövedelmei a' Civil-liste pontjai közé nem foglaltatnának; a' mit (a' szokást) Fox is és más nagy Ministerek jóvá hagytak. — Braugham Ur nem esméri el, hogy a' Minister a' vastag tudatlanságot ő reá bízonyította volna. Hibázni, emberi dolog és ő megengedi, hogy ő tselekedhetik olly hibásan és tudatlanul mint más akárki, vagy mint ma-

gok a' Ministerek; de a' jelenvaló esetben a' néki nem szolgálhat szemrehányásúl, ha ő nem ollyan járatos a' régi Királyi-széki beszédekben mint a' méltóságos Baronet (Peel); de egyébaránt a' felhozott példák csak annyit bizonyítanak, hogy hajdan is csak ollyan hibás és rossz Királyi-széki beszédeket készítették a' Ministerek mint most. Tsudálkoznia kell mindazáltal, hogy a' Parlament megnyitásának napján midőn ő a' Királynak azon nagy lelkűségéért, mellyel jövedelmeinek meghatározását egészen a' Parlamentre bízta, örvendező háláját jelentené, senki a' Ministerek között fel nem állott, a' ki mondotta volna: „Ne pazérod olly vesztegetve háládat és köszöneteidet; a' háládatosság ugyan szép virtus, de jobb azt ollyan alkalmatosságokra tartani, mikor igaz ok vagyon reá!“ Egyébaránt nagy tévelygés Fox nevét hozni fel, annak bizonyítására, hogy a' Civil-listének e' formáját (melly szerint Lancaster belőle ki marad) ő is jóvá hagyta; mert Fox III György Király idejében csak 12 esztendő volt, IV György Király idejében pedig már 12 esztendővel az előtt megholt, és így nehezen szóllott valamit a' dologról egyik alkalmatossággal is. — Lord Althorp és Hume Urak jónak látnák, hogy a' Civil-liste pontjainak egyenkénti és szoros megvizsgálására egy Biztosság neveztetnék ki; de Peel Ur azt erőssen ellenzé. Végre Parnell Ur jelentette, hogy ő ez eránt a' közelébbi Ülésben egy javallatot fog indítani.

Nov. 15 kén a' Parlamentnek mind két házaiban fontos és nevezetes Vítatások valának. A' Felsőházban a' jövedöbeli Regens felől való kérdés forgott fél, és azzá a' Kenti Hűzegné választása javallatott, arra az esetre ha Ő Felségének a' Királynak halála tör-

ténnék, minekelőtte a' Hertzegné leánya (Victoria Printz-aszszony) a' tellyes korúságot elérné. E' javallat elfogadtott. — Az Alsó Házban az Oppositio győzedelmeskedett a' Ministereken. A' vitatásoknak tárgya itten Parnell Ur Motioja vala, ki egy Biztosságot kívánt kineveztetni a' Civil-listenek szoros megvizsgálására. A' Ministerek tellyes erejekkel ellenzették e' tanátsolatot; de a' melly azért, 255 szóval 204 ellen még is elfogadtott. A' voksoknak megszámláltatása után Hobhouse Uregyszeriben felállott, kérdvén, hogy valjónszándékjok e' a' Ministereknek a' hivatalban megmaradni, minekutánna a' Ház eképpen kimutatná gondolkozását? A' Ministerek halgattak, és a' feltett kérdésre felelet nem következett.

London Nov. 17-dikén. Hertzeg Wellington és a' több Ministerek tegnap reggel Gróf Bathurstnál öszvegyültek, és onnét mindnyájan együtt a' St. James palotába felmentek a' Királyhoz Resignatioikat benyújtani, mellyet Ő Fge el is fogadott. Az új Ministerium feje, a' közönséges vélekedés szerént, Gróf Grey fog lenni; mint tagokat Marquis Lansdown, Lord Palmerston, Holland, Brougham, s a' t. Urakat emlegetik. De még semmi bizonyos tudva nintsen. — Tegnap, a' Felső Házban Hg Wellington, az Alsóházban pedig Peel Ur forma szerént jelentették, hogy az-után, a' mi a' 15-iki Ülésben történt, kötelességeknek esmérték elbotsáttatásokat a' Királytól kérni, ki is azt kegyelmesen megadni méltoztatott. Ők a' hivatalban tsupán addig fognak még maradni, míg helyekbe az új Ministerek ki nem neveztetnek.

London Nov. 18-kán. Az új Ministeriumnak formálását a' Király Gróf Greyre bízta; de még eddig nem tud-

juk, tsak találgatjuk kik fognak tagjai lenni.

A' Belgiumba küldött Biztosok, Cartwright és Bresson Urak, Nov. 15 kán vissza jöttek. Az ő megérkezésekkor új Conferentzia tartatott, mellyben Hg Wellington, Gróf Aberdeen, Hertzeg Eszterházy, Hg Talleyrand, Gróf Matuscevits, Bülow Ur és Báró Falk (Német alföldi Követ) jelenvalának.

Két Szitziliai Királyság.

Nápoly Nov. 10 kén. Midőn tegnap előtt Ő Felsége I Ferentz Király meghalna, minden Ministerek kimentek Porticiba a' Kir. Kastélyba, hogy az új Királynak II Ferdinandnak és az egész Kir. Familiának, sajnálkozásoknak bizonyítását felvinnék. A' Király annakutánna Marchese Tommasi, Marchese Intonti és Cavaliera Fardella Ministerekkel dolgozott. — Szitziliába Kir. Helytartová D. Leopoldo Hertzeg, a' Királynak testvérje mégyen; az ő oda érkezéséig pedig Marchese Nunziante viszi a' Helytartóságot.

Török Ország.

Konstántzinápoly Oct. 25-dikén. A' fő városban tökéletes rend és tsend uralkodik. A' gabonának és kenyérnek nagy drágulása támasztott ugyan egy kis zúgolódást a' népnél; de mint-hogy a' Kis Asiai és Macedoniai kikötők-ből a' legközelebbi déli széllel gabonás hajókat vár a' Porta, azomban a' Fekete tengeri Orosz révekből is hasonló kereskedő hajók várattatnak, vagyon reménység, hogy rövid napok alatt a' szükség látásnak vége leszen. A' Porta legalább, a' mint két új a' napokban kiadott rendeleteiből megtetszik, a' köz-

rendnek megháborittatásától e'-részben semmit nem fél. Egyike ezen rendeléseknek, a' mesterembereknek és dolgozóknak magasra felment napi számját egy harmadával lejjebb szállítja; másika, a' Jantsároknak eltöröltetése olta zárva állott Kávéházakat és boltokat, mellyek különben a' háborúság szerzőknek gyűlőhelyei valának, újra megnyitja. — Várnából az Oroszok kimenvén, és az Orosz Seregek a' Duna jobb partjára hátra takarodván, a' Várat Alis Basa által vette. Várnai Vár-Vezérré Vedsihi Basa kineveztetett. — Pertew Efendi Egyiptomból, hol követségét szerentsésen végezte, hazatért. — A' Reis-Efendinek első titoknokja a' napokban egy fontos követséggel elküldetett a' Nagy Vezérhez, ki az Albaniai dolgoknak rendbeszedésére Monastirból Janinába ment vala. A' Szultánnak egy Fatime nevű kis leánya a' f. H. 25-kán megholt és Ejubban eltemettetett. — A' Lovitz Hertzezné nevű Orosz Fregát, melly már jó darab idő olta itt mulat, most útra készíti magát, hogy az Orosz Ts. Követet Ribeaupierre Urat új rendeltetésének helyére, az az a' Nápolyi Udvarhoz elvigye. Az ő helyébe ide Követnek Butenieff Urat mondják, hogy jöni fog.

Megértvéna' Porta, hogy dél Oroszországban a' Cholera döngnyavalya nagy pusztításokat tézen, az Orosz Kikötőkből jövő hajóknak felvígyázat alá vettetésére kiadta a' parantsolatokat. Egy Austriai hajó, melly Trebisondból ide éppen most érkezett, és az útban Kapitánját Malta Urat 's hajóslegényeinek egy részét elvesztette ragadó nyavalyában, az Austriai Internuntiusnak kívánságára egyszeriben Quarantine alá vettetett és minden közösüléstől elrekesztetett. Ha a' Porta ezentúl is így

követni fogja a' többi Európai Statusokban szokásban lévő Egésségi-Rendszabásokat, reményleni lehet, hogy Konstantinápoly a' Pestistől és egyéb döngnyavalyáktól jövendőben ment lészen.

O r o s z O r s z á g.

Pétervára Nov. 8-kán. A' Tsászár és a' Tsászári familia tegnap előtt délután bėjöttek a' fő városba. — Udvari Orvos Loder Ur Moskauból írja, hogy a' Cholera terjedése nagyobbodik ugyan, az az a' betegek száma sokasodik, de mérgeessége enyhül és a' holtaknak száma kevesedik. A' nyavalya természete még nem eléggé esméretes. Annyi bizonyos hogy ragadó, de nem hozzá érés által mint a' Pestis. Terjedésének okát és módját hihetően a' levegőben kell keresni.

Odessa Nov. 10-kén. A' Cholera Cherson tartományjában is dühösködik. Chersonban Oct. 17-kétől fogva Nov. 4 kéig 1242 személyek betegedtek meg benne (de a' kik között 916 meggyógyult) Nicolajeffben 810-en, Taganrogban 888-an, 'sa't. A' nyavalya leginkább a' szegényebb sorsú embereket bántja, kik alaton és nedves házakban laknak, és kivált azokat kik az italt szeretik. Dr Dobrodejef Taganrog városában azt az észrevételt tette, hogy midőn a' nyavalya a' városban dühösködött, a' házi állatok is, nevezetesen a' tyúkok, kutyák 's a' t. nyálfolyásban és hasmenésben szenvedtek; és a' nadályok nem ragadtak a' testbe 's nem akartak vért szívni.

F r a n t z i a O r s z á g.

Lilleből Nov. 14-kéről a' következő tudósítás érkezett telegraph által Párisba: „Bresson Ur (a' Londoni

Conferentziának egyik Küldöttje Belgiumba) elútazott Angliába. A' fegyverszűnés megleve. Potter Ur letette a' hivatalt; tisztitársai a' Congressus által megerősítették.“

A' Követek Házának Nov. 13 diki Ülésében Ur, a' mint azt a' feljebbi napokban előre jelenté, a' Külső Ministerhez több rendbéli kérdéseket intézett. Beszédje, mellyben a' Külső dolgoknak ekkorigi vezérlésével magát elégedetlennek mutatta, világosítást kért több pontok felett, nevezetesen: „Megvagyunk e' még kötve az 1814-iki Tractatus által? Tartjuk e' a' Szent Szövetség politikáját? — Mi tévők leszünk a' Belgiumi kérdésben? Hogyan állunk Spanyol Országgal? Meg van e' még a' (Bourbon) Familiai Alkukötés? Igaz e', hogy a' Frantziák a' Fél-szigetben nem védelmeztetnek illendően? Igaz e' hogy a' Spanyol katonaság megsértette határunkat? — Mit akarunk csinálni Afrikának azon részével, mellyet ifjú táborunk elfoglalt? 's a' t. — A' Külső Minister Marsal Maison a' Belgiumi kérdésre nézve kinyilatkoztatta, hogy fegyvers beleavatkozás az Anglus Kabinétnak nem tzielja, és a' Londoni Conferentziában nem lehet semmi Szent Szövetség-formát keresni. Külömben is tudva van, hogy Anglia ahoz (a' Szent Szövetséghez) soha hozzá nem állott. Frantzia Ország magát szorossan a' bele nem avatkozás Principiumához tartja; és a' Londoni Conferentzia tsupán arra való, hogy azon kérdéseknek megfejtését könnyitse, mellyek a' közösen szerzett Tractatusokban megállított Egyarányból eredtek. A' Frantzia és Anglus Biztosoknak kiküldése a' hadakozó felekhez, és a' határnak, melly őket egymástól választja, megvonása — egy részről emberiség tette volt, más részről bizonyítja, hogy a' Kabinétnak az új időt, mellyben

élünk, értik. Erősíti minden a' bizodalmat, hogy Európának a' legnagyobb jó-tetemény a' békesség megtartathatik; a' békesség, melly minden Országoknak egyenlően első szüksége, a' békesség, mellyről még a' katona is azt meri ma mondani, hogy jobb a' gyözedelemnél. — A' többi kérdésekre nem felelt Maison Ur, mivel — a' mint mondá — nem tudta, hogy Mauguin Ur a' Belgiumi dolgokon kívül másokat is illetni fog. Emlékezetes hely vala a' Minister beszédjében, ez is: „Én bennem a' hazaszeretet, meg vallom Egoista; én frantzia vagyok, és ebben a' hivatalban, mellybe Királyom bizodalma helyhez-tett, Hazámnak javán kívül mást nem nézek. Részvétellel vagyok ugyan az emberi nemzet sorsához, de közelébb vagyok Frantzia Országhoz, és jobbnak tartom a' Szabadságnak megerősítését munkálni hazánkban, mint annak (a' szabadságnak) más Országokba való határtalan kiterjesztéséről álmodozni.“

Páris Nov. 19-kén. A' Király, Sogorának a' Nápolyi Királynak halálára két hónapi Udvari gyászt rendelt. — A' Ministeriumban egy kis változás esett. Generalis Sebastiani Külső Minister-ré leve Marsal Maison helyébe, ki Bétsben mégyn (a' hová már régebben kinevezve vala) Követnek. Az ő helyébe Tengeri Ministerré Gróf d' Argout neveztetett. Marsal Soult Hadi Minister lett Marsal Gerard helyébe, ki egésége kedvéért kénytelen magát a' foglalatosságoktól hátra vonni. A' Kir. Rendelést, mellyben e' kinevezések történnek, a' mai Moniteur hirdeti, azzal a' hozzá tétellel, hogy a' Király Marsal Gerard Urat tsupán sürgető kérésére és csak azután botsátotta el, minekutánna meggyőzte Magát felőle, hogy szemének állapotja nem engedi néki a' Ministeri foglalatosságoknak további vitelét. Más

felől Marsal Soult kinyilatkoztatta, hogy ő a' Ministerséget nem vállalja fel, ha Gerard Ur politikai okokból lépki, és valósággal nem is vállalta fel elébb, hanem midőn megbizonyosodott kilépésének igaz okáról.

P o l i g n a c Hertzegné lebetegedett és 17-dikben éjjel egy leányt szült. Gróf Peyronnetnak, a' másik fogoly Ex-Ministernek leánya is várandós.

B a y o n n e Nov. 15-kén. A' Spanyol Kibujdostak útban vannak Frantzia Országnak belsejébe. Valdes ma reggel indult el. Mina beteg, és engedelmet kért a' maradásra, a' mit meg is nyert, de főbb tisztjeinek itt maradni nem szabad, nekik menni kell. Hogy hát a' Constitutionalisták új próbát tegyenek hazájokba béütni, arról többé szó sint.

N é m e t a l f ö l d i K i r á l y s á g.

H á g a Nov. 17-kén. Fridrik Hertzeg, ki a' Princenhagei, Rusbergeni és Zunderti környékekben, Generális Geen Kommandója alatt, álló ingó seregeknél Nov. 15 kán nagy tábornézést tartott, és az alkalmatossággal sok tiszteknek és katonáknak, kik magokat a' Sept. 21-kéről történt tsatákban (a' Belgákkal) megkülömböztették, kereszteteket osztogatott, — a' máinapon ismét vissza tért a' Fő városba.

Abban a' Válasz-Felírásban, melly a' General Statusoknak második Kamarájában most vitatás alatt vagyon, a' többek között a' következő nevezetes hely fordul elő: „A' (Hollandiai) General Statusok kénteleneknek érzik magokat, kötelességeknél fogva, Felségednek világos értelmű beszéddel szentül bizonyítani, hogy a' régi Hollandiai Nemzet nem nézi aggódás nélkül a' jövődöt, attól tartván, hogy a' Hatalmassá-

gok, kik Belgium jövődö sorsának elintézésében közbenjáróságot vettek magokra, arról találnak gondolkozni, hogy újra megkössék azt a' gyászos kötelet, melly 15 esztendők alatt Felségednek és a' Fged Házához még e' tereh alatt is híven maradott (Hollandiai) tartományoknak olly sok bajt szerzett, és ebben az órában is olly sok szenvedésnek és vérontásnak okává lett. A' General Statusok — kötelességeknek esmérik Felségednek tudtára adni, hogy minél tökéletesebb lészen az elválás Belgiumtól, és — az egy szomszédságon kívül — minél kevesebb illetése lészen! Hollandiának amaz Országgal, annál jobban elég tétetik a' Nemzet igaz kívánságának és forró óhajtásának.“

H a g a Nov. 15-dikén. Az Országgyűlés második Kamarája egy Felírásban igen elevenen leírja Hollandiának mostani fenyegető környülállásait, mellynek előadását ezzel rekeszti bé: „Mind ezen okoknak eltávoztatása tekintetéből hódoló tisztelettel egyesített komolysággal kérjük Felségedet, méltóztassék hív alattvalóihoz a' legnagyobb jótéteményét abban bebizonyítani, a' mit illyen szorongató környülmények között tehet: hogy tudniillik, Ministerei felelésterhe alatt legyenek.

E l e g y e s D o l g o k.

A' Frantzia Akadémia Nov. 2-dikán tartott Ülésében, a' Tiflisben lévő Frantzia Consulnak egy levele olvastatott fel, mellyben a' Cholera betegségről a' többek közt ezeket írja: „Ez a' dögleletes nyavalya 1829-ben ősszel mutogatta magát Teheranban és Casbinban Persia határán; de télire, nagy és tartós hideg uralkodván itt is, mint szinte egész Európában, eltűnt; hanem tavasszal 1830-ban ismét kiütött Taurisban,

és Gilánban. Innen azután a' Caspium tengere nyugóti partja mentében elterjedett Derbenttől egészen Astrachánig, a' hol megállapodott, de továbbat más felől a' Kur vize hosszában Tiflisig kihatott, hol a' múlt Aug. 8-dikán ütött ki. Három katonát lepelt meg egyszerre. Ezek a' kórházba vitettek, a' hol egy néhány óra múlva meghaltak. A' nyavalya hirtelen elharapódzott, 's már Aug. 13-dikán közönséges lett a' rémülés. A' lakosok elfutottak, úgy hogy 30 ezer emberből, tsak 8 ezer maradt itt ide számlálván két ezer katonát. A' nyavalya hirtelen lett elterjedését okozták: a' lakosok szegénysége miatt a' rossz eledlek; a' nagy hévség, melly árnyékban is 27—29 °-ig felragott; és az orvosok nem léte. A' kire a' nyavalya elragadt rendszerent elájulva öszverogyott, rájött ezután a' hányás és hasmenés; a' kízó kólíka, invonoglás; az egész test meghidegedett 's egynehány óra alatt kímult a' beteg. Az érvágás, Calomel, Laudanum Etheri szerek nem használtak. — Aug. 8-dikától Sept. 8-kaig Tiflisben 's ennek környékén 5000-re teszik a' megholtak számát, kik között ezer katona volt. — Larrey Úr, a' kihez a' Fr. Consul ezt a' levelet küldötte, ezt jegyzé meg: méltó volna, hogy a' kormányzék Frantzia Orvosokból álló biztosságot küldene oda, a' hol most ez a' veszedelmes nyavalya dühösködik, melly annak természetét kitanulná. (Az Ausztriai Ts. K. Kormányzék, a' mint tudjuk, már ez eránt megtette a' rendelést.)

M a g y a r O r s z á g.

A' Pesti Magyar Ujságban ezeket olvassuk Nov. 23-dikáról: Matemetették el Pesten, minden igaz Magyarinak, ki

Hazája' tsinosodását szívéből óhajtja, mély szomorúságára Tekintetes Kisfaludy Károly Úr, a' Magyar nemzeti Akadémiának Rendes Tagja, Ns. Bars, és Bereg Vármegyék' Tábla-Bírája, ki hosszas betegeskedés után, e' f. h. 21-dikén délután 5 órakor, életének 40 dik esztendejében, tüdő-sorvadásból halálozék meg. — Mit tett ő újabb időkben a' hazai litteraturában, nints valamennyire pallérozott Magyar, ki nem tudná, 's háláadatosan meg nem ismerné; és ezután még mit tehetett volna! — Melly számos tisztelőji, 's baráti voltak a' boldogultnak, az megtetszett az utolsó tisztesség' megadásakor is, mellyre annyin megjelentek, kivált a' Tudósok, és tudományos dolgokkal foglalkozkodók. A' Kir. Universzítás' TT. Elöljárójinak, és nevezetesen a' Nagyságos Rectornak méltó dítséretére válik, hogy a' tanuló Ifjúságot felszóllította ezen gyászos tételen való megjelenésre, és mellynek díszesítésére jóbarátinak részéről semmi el nem volt mulasztva. A' temetési szertartást, számos Papság' szolgálatja mellett, végezte Nagyságos és Fő Tiszt. Fejér György Prépost, és Kir. Tanácsos Úr. — Békeség porainak!

Szegeden, Tek. Vedres István Úr; Sz. K. Szeged városának hajdan Földmérője, Hazánk' egyik jeles Tudósa, Nov. 4-dikén meghalt.

A' pénz folyamat Nóvember' 29-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	91 1/4
Az 1820-béli sorsosok,	— —
Az 1821-béli hasonlók,	1187/10
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	51 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1080 5/5 for. ton,
Conv. Pénzben.	

A' M a g y a r K u r í r t i s z t e l t O l v a s ó i h o z.

Végéhez közelgetvén a' folyó 1850-dik esztendő, kötelességünknek tartjuk, Újságunk Érdemes Olvasóit, kik ezt ezután is járítani, 's ez által mind ezen Intézetet fenntartani, mind Kiadóját közhasznú hazafiui igyekezetének végrehajtásában segíteni kívánják, a' következők felől tudósítani.

Valamint eddig, úgy jövődöben is teljes tehetségünk szerént igyekezni fogunk, a' nevezetes politikai történeteknek hamar közlése által, — melyek a' mai, fontos következésű változásokat kifejtegető idő folyamatajában, legnagyobb figyelmet érdemlenek, — minden tisztelt Olvasóinknak kedveket megnyerni.

A' Magyar Kurír taksája fél esztendőre 13 for. Váltó tzedulában, melyért postán mindenüvé elküldetik; itt helyben a' Bétsi Titt. Olvasóknak 10 for. — A' kik Érd. Olvasóink közül Újságaikat posta petsét alatt kívánják járítani, ennek külön dijja 2 for. V. tz.

Alázatosan kérjük tisztelt Olvasóinkat, méltóztassanak idején rendelést tenni az Újság megindítása eránt, minthogy a' jövő esztendő elején, felső rendelésnél fogva, tsupán tsak, valósággal megrendelt Újságot lehet a' postán elküldeni. A' honnan pedig az Újság díjját December vége előtt felküldeni nem lehetne; szükséges az Újság folytatása eránt, vagy a' Bétsi Ts. K. Udvari Fő Posta Hívatalt, vagy annak Kiadóját, francozott levél által egy két sorban, — az Újság borítékra nyomtatandó útasító tzimnek, 's az utolsó posta Staciónak mellyről az Újság elvitettetik, megküldése mellett, tudósítani.

A' M. Kurír mellett fertály esztendönként egy egy V á r m e g y e M a p p á j á v a l, ezután is örömet kedveskedünk. Bár Toldalékokkal is folyvást szolgálhatnánk! Tisztelt Olvasóink neveinek legközelebb kiadandó Lajstroma elég mentség lesz, hogy azt nem tehetjük.

Örömmel értettük sok Érdemes Olvasóink leveléből: hogy a' Magyar Nyelvről írt É r t e k e z é s n e k az Újság mellett mutatóul megküldött első ár-kusa bennük figyelmet gerjesztvén annak folytatását minél elébb szeretnék olvasni. A' munka sajtó alatt van. Addig is azomban, míg a' sajtót elhagyná, 's a' szokott módon, könyvárosoknál megszerezhető lenne, a' második ár-kust minden tisztelt Olvasóink számára külön kinyomtatva, ezennel megküldjük, melly a' bévezetést, a' munka egyik nevezetesebb részének mint-egy velejét, magában foglalja.

Minden hazafiúi iparkodásunknak legnagyobb akadálya lévén az Újság díjjának fel nem küldése, kivált olyan helyekről, a' honnan postaszeker nem jár; hathatósan kérjük tisztelt Olvasóinkat méltóztassanak, a' hátra lévő taksákat a' Ts. K. Posta Hívatatok által felküldeni.

(Az Értekezés első ívét, új Érd. Olvasóinknak küldjük a' jövő postán.)

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)